

9000万“升级”乡镇卫生院

今年还要建成30所社区卫生服务中心,增4家低保定点医院

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

本报讯 年内建成30所社区卫生服务中心,投入9000万元用于乡镇卫生院建设,全市二级以上医疗机构全面推行院务公开,在原有基础上再增加4家低保定点医院……昨天上午召开的全市卫生工作会议,详细规划了2007年全市卫生工作的明晰走向。

9000万元投入农村
医疗建设

2006年9月1日,覆盖本市400万农民的新型农村合作医疗全面启动。截至年底,全市参保农民363万人,参保率90.75%,有255万农民从新型农村合作医疗中受益,共得到医疗费用补偿9807万元。为进一步改善农民就医条件,今年,本市拟投入2170万元用于乡镇卫生

院设备购置,投入6830万元完成全市乡镇卫生院基础设施改造。综合服务能力强的市属医疗机构要全方位对口支援7所示范乡镇卫生院,县级以上医疗机构对口支援1所乡镇卫生院。

年内建成30所社区
卫生服务中心

今年,市委、市政府把建设30所社区卫生服务中心

列为10件实事之一。按照要求,各区要按照每个街道办事处规划设置1所社区卫生服务中心的原则,通过调整现有卫生资源,对政府办的符合条件的一级、部分二级医院、城区内的卫生院,国有企事业单位所属医疗机构进行转型,设立社区卫生服务中心。市属医疗机构争取建立1所社区卫生服务中心;每所专科医院要建立一所符合规划、达到标准的社区卫生服务

站。今年年底,要在本市基本形成覆盖80%城镇居民的社区卫生服务网络。各区政府原则上不再办医院和门诊部,各区属医院尽快完成转型工作。今年,市、区两级财政按照每人每年10元的标准安排专项经费,用于购买社区公共卫生服务。

同时,结合实际情况,在原有的3所低保定点医院基础上,再增加4家低保定点医院。

两年内所有村医完成
中专学历教育

今年本市将选派50名骨干进行培养,打造高水平的专家队伍,力争使80%以上的社区卫生服务人员能够持证上岗。在全市24个乡镇卫生院(或县卫校)设立视频教学点,两年内使乡村医生全部完成中专学历教育,12%的乡村医生和36%的乡镇卫生院医生达到专科以上学历。

食品有问题?举报它

去年全市食品总体合格率达95%

□晚报记者 裴蕾
实习生 李芝玲

本报讯 昨日上午,市政府召开新闻发布会,公布了2006年本市“食品放心工程”综合评价结果。工商部门对全市城市、农村市场食品抽检结果显示:本市食品总体合格率为95%。比2005年的78.74%提高了

16.26个百分点。消费者总体满意率为80.05%,较2005年上升了5个百分点。

春节来临,市民购买年货时如果发现一些食品存在质量问题,可以根据食品种类向相关部门举报。同时,本市将成立以管理局、农业局、工商局、质监局为主的郑州市食品安全检查组,加大春节前后对食品的检查力度。

发现食品有问题,向这些部门举报

类别	部门	电话
重大食品案件类	食品药品监督管理局	67183775
餐饮卫生类	市卫生局	68631111
食品生产类	市质监局	67614784、67627972
食品经营类	市工商局	12315
蔬菜瓜果水产品	市农业局	67170735、68962155
定点屠宰类	市商务局	67973290



高压锅的底儿烂个大洞。

这锅怕火! 15分钟烧个洞

□晚报记者 马燕/文
王梓/图

本报讯 刚买的压力锅正煮稀饭时,锅底突然破

了个大洞,这样的事情不知道读者遇到过没?正在做早饭的陈先生可吓坏了:“做饭七八年了,还真没遇到过这样的事儿。”

正做饭,压力锅底烧大洞

昨日一大早,在康复前街一医院负责食堂的陈先生像往常一样,到食堂做早饭。他拿出1月8日在东明

路附近一厨具市场购买的双喜压力锅添上水,打开燃气灶煮稀饭。15分钟后正在切青菜的他听到“扑哧”一声,扭头一看,正在煮的稀饭从锅底涌出来,把灶火全部压灭了。“我吓了一大跳,赶紧把燃气关掉。”陈先生说,幸好压力锅还没盖上锅盖,“要是盖上盖子,发生其他情况,更吓人了”。

昨日下午,记者见到了陈先生说的这个压力锅,直径为32厘米的锅底中间被烧成一鸭梨状的大洞。用手抠下洞边缘,材料质地柔软。在他提供的发票复印件上,明显写着购买时间为1月8日、价值218元、某厨具商行的字样。

12315建议消费者先找
卖方,同时鉴定质量问题

随后记者联系到市12315。工作人员说,他们是第一次接到这种情况,建议消费者应先和销售方或厂家联系,同时向相关的质检部门咨询,鉴定是质量问题还是其他原因。“如果是质量问题,消费者可任选一方提出赔偿要求;如果是其他原因,找责任方索赔。”

线索提供 杨波

客车刚出站 小马扎露馅儿

市区6个春运检查站启用,严重违规车可能被取消春运资格

□晚报记者 李岩/文
周甬/图

本报讯 昨日上午,设立在市区的6个春运检查站正式投入使用。驻站民警24小时值班,对违规客车实施纠章,并接受旅客现场投诉。如查实违规严重,当事长途车可能被取消春运资格。

昨日15时,在郑汴路老客运东站门口,交巡警四大队4名民警已经到岗。马路边,驻站民警的住室——帐篷也已撑了起来。在一辆发往周口的出站车上,民警

当场没收了车主私自加装的5个马扎。

据介绍,从昨日上午开始,市交巡警支队在市内设立的郑汴路客运东站、西四环须水立交桥、郑密路、郑少高速、小刘桥、黄河大桥6个春运检查站陆续启用,每站都有民警24小时值班,负责对所有进出市车辆进行各种安全检查,并进行登记,同时接受乘客投诉。如果客车违规情况严重,警方将在进行常规处罚的同时,联合有关部门吊销其春运证件。 线索提供 李哲



民警在长途班车上向乘客介绍安全常识。

“KTV”蜗居居民楼

楼上居民新年愿望:迁走“KTV”,过个“安生”年

□晚报记者 袁帅
见习记者 李萌

本报讯 KTV开到了居民楼里,一年来可没少让楼上居民闹心。29日,赵先生致电本报,反映他所住的居民楼下有一家音乐娱乐会所十分吵人,每天都营业到次日凌晨2时。新年快到了,楼上居民都有个新年愿望:迁走这个烦人的KTV会所,让居民过个“安生”年。

号称“郑州最大的酒吧
KTV”蜗居在居民楼

29日22时许,记者来到位于经三路与纬二路交叉口的经纬公寓。这是一栋

25层的高层居民楼,住在4楼的赵先生告诉记者,楼上4层至25层是居民楼,楼下的1、2层由物业租给了一家银行,而3层却租给了一家名叫“阿伦故事”的KTV会所。“就是这个KTV,弄得楼上居民都没法睡觉。”赵先生指着“阿伦故事”说。

记者在这家KTV内看到,整个会所由一个约400平方米大厅和15间KTV包房组成,在炫目的灯光和隆隆的音乐下许多年轻人正对着麦克风唱歌。工作人员告诉记者,这家娱乐会所是“郑州最大的酒吧KTV”,营业时间从17时到次日2时。

随后,记者又走进赵先

生的家里,虽然门窗紧闭,可依旧能听到楼下唱歌的声音。“从2006年3月他们开业到现在,就没有睡过几个‘安生’觉,再加上酒吧放在外面平台上的大功率排气扇,这里简直乱套了。楼上住户曾多次向有关部门投诉,可问题始终无法解决。”赵先生说。

国家明文规定娱乐场
所不得设在居民楼内

据了解,自2006年3月1日起施行的第458号国务院令《娱乐场所管理条例》中,第七条明确指出:居民楼及居民住宅区周围不得设娱乐场所。昨日上午,

记者把问题反映给了金水区行政执法局,一工作人员告诉记者会尽快前去检查,并对噪声量进行测定。“文化娱乐经营活动和在商业经营活动中使用空调器、冷却塔、抽风机、鼓风机、发电机等产生环境噪声污染的设备设施的,其管理者应当采取措施,使其边界噪声符合国家规定的环境噪声排放标准。文化娱乐经营活动产生的噪声或商业经营活动中使用的设备、设施产生的噪声超过国家规定标准的,处以5000元以上2万元以下罚款。”该工作人员说。